

tită, în care atacul purtat cu precipitare în contra unui medic distins, este scuzat prin interesul ce l'au colaboratorii nostri pentru învățământul public.

Măine-seară, Duminică, în sala Ateneului, concertul d-rei Damoreau și d. de Opperl.

Di-seară, Sâmbătă, la teatrul național, *Trovatore*.

Clubul comercial din Galați a adresat Camerii deputaților o petiție prin care cere ca în acel oraș să se institue un tribunal de comerț.

DIN AFARA

Cestiunea turco-greacă.

Centrul negocierilor pentru punerea la cale a tribunalului european de arbitri, în cestiunea turco-greacă, e fără îndoială — cum observă le „Tems” — Constantinopolul. Ambasadorii puterilor din capitala Turciei eși dau adecă toate silințele să înduplece pe Poartă să adera la consiliul de arbitri, incredințați, că în cas când Turcia va da ascultare sfatului european, Grecii încă nu vor mai stăru în refuzul lor.

Până în momentul acesta guvernul turcesc pare a respinge însă, tot atât de categoric ca și mai înainte, propunerea tribunalului de arbitri. Condiția pe lângă care s'au găsit abia cățiva din diplomații Porței, cari să pue în perspectivă aderarea lor, este cu desăvârșire nerealisabilă, de vreme ce el cer ca tribunalul să nu se alcătuiască de cât din delegați de al statelor, *cari nu au să apere nici un interes în orient*. Se găsește însă oare în Europa ast-fel de state de primul rang ?

De altă parte cabinetul grec încă subordonează aderarea sa la planul tribunalului de arbitri de-o condiție preliminară tot atât de ilusorie. În speranță că tribunalul va hotărî tot ceea ce a hotărît în vremea sa și Conferința de la Berlin, el cere ca puterile să garanteze *executarea eventualei lui hotărîri*, înainte de punerea la cale a tribunalului. Dacă nu toate, majoritatea puterilor respinge însă în tot cazul această pretențiune.

În genere, nici Grecii nici Turcii nu par a se aștepta la ceva mare de la planul acesta. Și unii și alții continuă cu înarmările.

În Athena s'au format două comitete, unul: „Comitetul de acțiune a federațiunii naționale”, și altul „Comitetul salutii publice”, cari caută deopotrivă, prin căi deosebite, să necesiteze războiul cu Turcia și să prepare națiunea pentru purtarea lui. Guvernul din partea sa încă nu stă cu mâinile în sin. De curând el a anunțat licitațiunea pentru furnizarea proviantului, necesar unei armate de 80.000 oameni, care se va

comanda în Anglia și în America. Din Ungaria s'au cumpărat alți 1.200 de cai, iar la Triest s'au comandat 40 de salupe cu torpile. Față cu aceste provocațiuni fățușe și necentenite ale guvernului grec, Poarta încă urmează după puteri preparativele sale. Ultimul consiliu de resboi a hotărît trimiterea a 14 batalioane din Smyrna în Thessalia. În cazul unei acțiuni trupele din Salonic vor fi comandate de Ali Saib pașa, în vreme ce Osman pașa va avea cuartierul său general la Monastir iar Muktar pașa la Larissa. Poarta crede să poată dispune

în curând la granițele grecesci, de o armată de 150.000 oameni.

Cestiunea Dunărei.

Comisiunea dunăreană din Galați a desbătut, în ședința de la 27 Decembre, chipul de numire a organelor subordonate *comisiei mixte*. Numirea de-a dreptul a inspectorului și sub-inspectorului de către comisiune, cuprinsă și în dispozițiunile *avant-proiectului* austriac, a fost adoptată. Deasemenea au fost adoptate și cele altele arangamente, propuse în această privire de *avant-proiect*.

— Toate acestea nu sunt firesce de cât cestiunii de a doua mână. Punctul de căpetenie, acela adică al modului în care să se alcătuiască comisiunea, și a cestiunei cine să fie presidentul ei, e ocolit încă cu cea mai mare îngrijire de comisiunea dunăreană internațională. Această temporizare de a deslega tocmă cestiunea de căpetenie n'ar fi — dacă am judeca după cele ce, le zic ziarele austriece — tocmai de bun augur pentru chipul de vedere profesat de cabinetul austro-ungar.

O serbare elsațiană la Paris.

Cu ocazia crăciunului (catolic) „Asociațiunea generală a Alsațo-Lorenei” a serbat în hipodromul din Paris cu mare pompă împărțirea darurilor de crăciun pe la copiii seraci Alsațo-Loreni. Publicul prezent trecea peste 12.000 persoane, iar numărul copiilor dimpreună cu rudele și profesorii lor ajungea la 4000.

De față au fost, afară de notabilitățile emigrate ale celor două provincii, toți senatorii și deputații, d-l Gambetta, ministrul Ferry și Tirard, prefectul de poliție Andrieux și alți funcționari înalți ai statului. Elevii școlii politehnice și a institutului militar de Saint-Cyr erau însărcinați cu poliția sălei.

Pomul crăciunului — un brad adus de-a dreptul din Elsația — de-o înălțime de peste 14 metri, fu desvelit în sunetelă marsiliese, pe urmă se făcu împărțirea darurilor cari costau peste 50.000 franci, în vreme ce mai multe reuniuni de cântări esecutau deosebite cântece naționale.

D-l Ferry rosti un discurs în care zise, că arborel crăciunului, bradul verde ce intronează în mijlocul sălei, este un simbol al speranțelor încă mereu vii și neslabite, ce hrănește de-o parte Franța și de cealaltă Alsațo-Lorena, de a se mai putea uni odată.

Serbarea se sfârși cu declamarea unei poezii patriotice — sentimentale, rostită de autorul ei, un alsațian cu numele Siebecker.

Alianța austro-germană-turcească.

Vestea încheerii unei alianțe între Germania, Austria și Turcia se dovedește ca un simplu sgomot. Către „D. Ztg” se scrie din Constantinopol:

Sgomotul despre încheerea unei alianțe a Turciei cu Germania și Austro-Ungaria, a fost deja desmințit; ve va interesa însă să aflați, cum se pretinde în cercurile diplomației noastre că s'a rostit asupra lui cu o ocaziune ministrul de externe turc, Assim-pașa.

Atențiunea extra-ordinară cu care e tractat la Palat ambasadorul german contele Hatzfeldt,

fi altul de cât unul din cei două ingineri, și toate probabilitățile acuză pe Norton. Căpitanul, care învățase cum să judece despre oameni, a înțeles că în societate multe tâlhării se fac pentru un scop oare-care; un copil poate să facă răul din capriciu; dar omul care raționează el comite mai în tot-d'a-una, fără deosebire, din interes. Așa dar, perind Sartene, Norton ajungea de o dată la postul de prim inginer, post la care el aspira din ambițiune. Raționamentele cele mai simple nu puteau fi — precum se vede din cele prezise — mult favorabile aceluia care se folosea de moartea lui Sartene.

Afară de acestea, americanul în mai multe rânduri făcuse d'a l se întrevedea instinctele sale grosolane, brutalitatea sa firească. Însăși fisionomia denunța asprimea caracterului său.

Norton ura pe superiorii săi; în momente de uitare, el o mărturisise aceasta zicând că ardea de dorința d'a ajunge repede la o avere mare.

Independența sa neînfrănată vorbira asemenea contra lui. Nu era oare adevărat că în mai multe rânduri el a voit să scuture direcțiunea unui om mai ténér de cât densul și care tocmai prin aceasta trebuia să deștepte în sinul său gelosia cea mai ardeătoare? N'a avut el, puțin mai înainte de plecare, o discuțiune violentă cu d. Sartene? Toate aceste suveniruri cari curgeau și se adunau grămăzi în memoria căpitanului și a lui Dick, se despărțeau în urmă alcătuiind contra lui tot atâtea sarcini de culpabilitate. Totuși însă, toate aceste fapte nu înfațișau o incredințare absolută.

Câte o dată matrozul Dick zicea:

— Cu toate astea, d. Norton nu este un om rău; el este numai brutal.

— Dar este prea iute, prea pismaș, adăoga căpitanul. În timpul resbelului din America el a trăit cu cea mai de jos și mai inversunată clasă populațiunei; poate că este vre-unul din acei oameni cari nu pun nimic pe viața oamenilor și cari spre a-și ajunge scopul nu se sfiesc a trece peste cadavre. Fără din îndoială el a văzut în

era într'adevăr potrivită să asigure în cercurile diplomației noastre o atențiune deosebită privitor la sgomotul, că Turcia dorește să se alipiască mai strâns la Germania și aliata ei Austro-Ungaria. Se zice acum, că reprezentantul unei mari puteri (probabil cel a l Franciei) a făcut în această privire o întrebare lui Assim-pașa și că acesta i-a dat următorul răspuns:

„Relațiunile noastre intime cu Germania nu sunt un secret pentru lumea politică; de aici însă nu se poate deduce că am avea de gând să încheiăm o alianță cu acest stat sau cu un altul, prieten cu acesta. Ce privesce indeosebi intențiunea ce ni se atribuie că am vrea să încheiăm o alianță cu Austro-Ungaria, lucrul este cu atât mai vortos neprobabil.

„Mai înainte de a procede la așa ceva, ar trebui regulată cestiunea Bosniei, prin urmare relațiunea față de Austro-Ungaria a acestei țări ocupate. Făcută ar fi însă aceasta regulare, când Austria și-ar retrage trupele sale din provinciile ocupate sau când M. S. Sultanul le-ar ceda Austriei. Nici una din aceste două even-tualități nu are însă cea mai mică probabilitate și; — până când va ținea aceasta stare de lucruri nu poate fi nici vorba de-o alianță.”

Dacă Assim pașa va fi vorbit într'adevăr astfel, bine a vorbit. Într'adevăr ar fi timpul, ca Europa să ceară desțerarea Bosniei și Herzegovinei de trupele austriece, căci aceasta încă se prevede în dispozițiunile congresului de Berlin ca și ori care altă măsură, pentru a cărei realizare Europa se arată atât de neastempărată!

ARENA ZIARELOR

* „Românul” voind a răspunde „Timpului” închee ast-fel:

Domnii Nicolae Cretulescu, Dumitru Ghica, Mihai Cogălniceanu, Vasile Boerescu etc, etc. au lucrat cu noi dintru început.

Pentru ce când apoi au lucrat cu dumnealor n'au fost transfugi, și transfugi deveniți din noi când respinseră cele ce dumnealor făciău și voiau a face?

Domnul Laszar Catargi intră cu noi pentru a pregăti și a face o revoluțiune.

Pentru ce nu l' declarară „transfugi în color” și om care „și încearcă norocul”, când reveni la dumnealor pentru-a face o contra-revoluțiune?

Domnul Dumitru Ghica, transfugi, incolor și om care-și încearcă norocul, care sub pretest de principii pentru căpătuire fugi de d. Laszar Catargi și merge cu națiunea!!

Coțofana cântă cu coada spre apus, se vede că nuți mosafiri vor sosi... la minister.

* Sgomotele de criza ministerială cresc din ce în ce, zice „Binele Public”; se zice că d. Brătianu se va retrage până când navigațiunea pe Dunăre se va regula desevărșit, pentru a-și putea spăla mânele ca Pilat în ziua judecării; dd. Dimitrie Ghica și Boerescu vor dirige noul minister susținuți de majoritățile ortalei conduse de dd. Boerescu-Brătianu. Se mai

d. de Sartene o piedică pe care trebuia să o restorne, să o sfărime.

Intr'o zi veni Dick cuprins de spaimă, ca să dea seamă de un sgomot ce umbla din gură în gură între oamenii din navă, și zise:

— Se pretinde că, la banchetul din Valencia d. de Sartene ar fi găsit sub servieta sa cuvintele următoare: „ferese-te de Norton!”

— În adevăr, așa este! strigă căpitanul, carele, cuprins de nenumăratele ocupațiuni ale călătoriei, uitase aceasta întâmplare. Acum emi aduc aminte de această veste sinistră. Vezi dar bine, Dick, adause el, că prevențiunea se grămădesce pe capul Americanului. Afară de aceasta, Stevens este încă un copil, el nu a trăit de cât în danțuri cu femeile; e blond ca paiul de grâu, blând ca o copilă. Nu l' putem bănui inocența. Actul care s'a săvârșit nu este făcut de o mână neesperimentată. Nu se poate, crede ce l' spui eu; acela care a omorit pe Henric nu și-a făcut acum prima încercare de a comite o crimă: și este foarte probabil că vre unul din membrii adunării de la Valencia, care va fi cunoscând trecutul lui Norton, a prevăzut pericolul la care se espunea Sartene cu un ast-feliu de tovarăș, și, fără îndrăzni să-l spuie adevărul în față, a voit cel puțin să prevestească pe amicul nostru de a se păzi. Cum de n'a luat el în de aproape băgare de seamă acest avertisment?

Matrozul răspundea la aceasta:

— Eu nu cunosc trecutul lui Norton, cu toate acestea, nici-o dată nu l'as fi putut crede capabil de o crimă săvârșită cu atâtea nepăsare.

— Însă, din două una, repetă căpitanul: culpabilul nu poate să fie de cât Norton sau Stevens. Bine ar fi oare să presupunem că această uricioasă crimă a fost preparată, combinată, și apoi esecutată de către un copil, chiar a doua zi după ce a părăsit băncile colegiului?

— Nu este nici de cum probabil, — fu dator să declare bătrânul Dick, — mie însă nu m'îmi place căutătura lui Stevens, vorba lui este prea blândă, prea dulce.

— Ia să vedem, respunde căpitanul, când se

zice că d. Rosetti în urma eșecului cu art. 409 și a ocărilor pe contul obrazelor celor 23 senatori, se va retrage.

Alte rumori vorbesc despre chiâmarea d-lui Cogălniceanu de la Paris, spre a lua parte la întocmirea noului cabinet, și despre încercarea constituțională a d-lui Brătianu d'a imita pe d-l de Bismark, d'a rămănea ca mare cancelar, un fel de ministru fără portofoliu determinat, dar care să conducă totul și să se amestice în toate, cu proverbiala l' universalitate și mai adesea inspirat de la viia d-sale de la Măgura.

* „Timpul” constată că convențiunea comercială, încheată între noi și Austria este un titlu de onoare pentru partidul conservator. Și dacă ar trebui să se alature cea ce ziceau roșii în opoziție și ceea ce ziceau roșii o dată la putere despre acea convenție, s'ar vedea până unde poate fi împinsă nemernicia omenească.

Convenția cu Italia presintă însă numai desavantajie pentru țara noastră.

Intr'adevăr România este o țară agricolă, obiectele principale care le esportă în străinătate sunt: grâne, rapiță, lână, petroliu, piel, sâu etc. etc, toate obiecte scutite de ori ce drept de intrare în Austria prin convențiunea de la 1875, pe când convențiunea cu Italia nu stipulează nici o favoare dr asemenea natură la intrarea lor în Italia și este mută cu desevărșire în privința lor. Ea nu ne dă în schimbul ușoarelor taxe vamale ale produselor sale manufacturate, nici un avantajiu pentru produsele noastre naturale.

* „Presa” se ocupa de unele atribute ale cnsiliului superior de instrucțiune.

Ne așteptăm la o nouă rectificare: poate că și această revistă e vr'un articol ce nu trebuia publicat sub forma de revistă

CORPURILE LEGIUITOARE

SESIUNE ORDINARA.

Ședința din 19 Decembre, 1880.

Senatul. — Se votează un credit de 2000 lei pentru a se face bustul lui Costache Negri. Acest bust se va pune în Camera deputaților. — D. Voinov, cu ocaziunea acestui vot, făcu o justă observație: „C. Negri n'are încă piatră pe mormânt și guvernul va face bine să ceară un credit pentru a i-o ridica”

Se admite proiectul de lege prin care se desființează taxa de 15% de pe biletele drumului de fer.

Camera — Convenția comercială și de navigație cu Italia se votează și se admite.

D. Al. Lahovari interpelează pe d. ministru al finanțelor asupra emisiunii biletelor ipotecare de 5 și 10 lei pentru suma de 6,438,940 lei, peste lege. D. ministru răspunde, zicând că o

respândise vestea că avea să se întreprinză această fatală preumblare sub-marină, ce fel de impresiune a făcut ea asupra lui Stevens? fost'a el mulțumit sau nemulțumit?

— A arătat un fel de turburare și n'a aprobat, negreșit, această idee.

— Ei bine! aceasta este un ce limpede, convingător, respunde căpitanul, căci dacă el ar fi cugetat la o crimă, s'ar fi grăbit să primească această idee, de oare-ce ea îi înlesnia executarea ei.

— Toate acestea par a fi juste, foarte juste, zicea atunci Dick, clătindu-și capul; omoriturul trebuie să fie d. Norton. Și cu toate acestea, nu știu cum și pentru ce, dacă aș fi judecător, mi-ar veni cu greu a l' condamna!

XII.

GO HEAD.

Pe când furtuna bubuia ast-fel în cea mai desăvârșită taină, lucrările cablului transatlantic înaintău cu repeziune.

Sfârșitul deplorabil al strălucitului inginer nu curmase nici un minut mersul întreprinderii.

— Sermanul! strigaseră cei mai mulți din cei l'alți ofițieri, și nici că se mai gândiră la el. Pentru Englezi, mai mult de cât pentru oricare alt popor, este din nenorocire foarte adevărată dureroasa zicătoare:

„Când resare zioa de astăzi cea de ieri este uitată.”

În adevăr, această aparentă nepăsare nu are nimic care să poată face pe cine-va a se minuna de un popor, ca acela al națiunii engleze, unde omul este privit ca o unealtă. Asociațiunea suprimă, în adevăr, personalitatea; omul nu este, în Marea-Britanie, de cât o putere colectivă.

Lesne putem înțelege dară că, cu nisce asemenea principii, moartea unui om, fiă el oricât, este foarte puțin regretată; nimic alt decât o rotită mai puțin la o mașină, o piesă de înlocuit.

Această mod de vedere, ori-ce s'ar zice, e un

FOIȚA «ROMANIEI LIBERE»

— 20 Decembre. —

15

O DRAMA ÎN FUNDUL MĂRII

DE

R. CORTAMBERT

traducere de

P. M. GEORGESCU

XI.

INFRICOȘATE DESCOPERIRI ALE MATROZULUI DICK. (Urmare).

Nu este anevoe de prevădut, că Dick și căpitanul s'au ținut de sarcina ce-și impuseseră. Moartea generosului Sartene cerea resbunare! El a urmărit în taină, cât s'a putut mai cu iscusință, greaora lor cercetare.

Pe față, ei arătau aceeași cordialitate discretă către cei două ingineri, înăbușind, nu fără sfortare, în inima lor, disprețul ce purtau de nevoe și către unul și către altul.

Norton și Stevens, cu toate astea, erau tot aceeași. Caracterul lor nu se schimbasesc întru nimic. Nici o urmă de remușcări. Cum va putea-oare justiția să descurece într'o zi misteriiul acestor drame?

Câte o dată căpitanul se întreba dacă matrozul Dick nu va fi fost cum-va victima vre-unei alunări. Și cu toate acestea suvenirurile lui erau precise: el stărnira în descoperirile sale și nu scurta din ele nici o iotă.

De alt-fel, faptele vorbeau îndestul de clar în favoarea veracității mărturieii sale; conductul de aer, cercetat mai de aproape, a descoperit urma certă de o lovitură de sâcuri. Tăișul ferului curmase tubul pieziș. Criminalul nu putea

sumă echivalentă va fi retrasă din circulație în bilete de 50, 100 și 500 lei.

Se citește raportul asupra proiectului de lege privind înființarea — pe lângă fiecare Curte de apel — unei comisii care să revizuiască lucrările recensământului făcut. — Mai mulți dd. deputați combat luarea în considerație a acestui proiect.

OTRAVIRI PRIN CARTI DE VIZITA

„Progresul Med. Român” recomandă citirii publicului următorul articol de o obștească însemnatate:

Un număr important de autori susțin teza și rezolvă în sens afirmativ și unanim chestiunea dacă sărurile de plumb sunt sau nu vătămătoare. Mai recent, însuși d. doctor Calendero în intitulatul său: *Cosmetice cu bază de plumb*, ne dă o dovadă netăgăduită despre acest adevăr.

Cu toate acestea, sunt oameni cari prin impenitentă fac un uz zilnic de această teribilă otrăvire, neștiind, nenorociți, la ce pericol se expun. — Această ne-am propus a face cunoscut publicului profan, în misterele științei, de un pericol inevitabil.

Vom a vorbi despre cărțile de vizită lustruite și cu un aspect metalic al moarului, de cari, mai ales înalta și luxuoasă societate, se îndeleticizează a purta în buzunare și a trece prin mâini.

Aceste cărți de vizită, zise *portelan*, sunt preparate printr-o soluțiune concentrată de acetat de plumb în care cartea se introduce și se imbibă înainte de imprimarea literilor. Semnul după care se mai pot cunoaște aceste cărți, astfel preparate, este că, îndoindu-le cine-va, produce un fel de scârțăitură caracteristică, un u-surare *cracquement*, precum zice *Wittsten* în Monitorul științific din Iulie 1868.

Una din aceste cărți de vizită, e indetustătoare pentru a otrăvi un copil care din nevinovăție ar lua în mână și ar trece prin gură o carte uitată pe masă sau aruncată de părinții ori cunoscuții familiei.

Înțelege dar orîce om iubitor de binele său și al familiei sale, că nu facem de cât un serviciu societății recomandându-i cu stăruință a se feri de uzul acestor cărți de vizită.

Știm că aceste linii vor lovi susceptibilitățile multor *don-juani* și mai ales ale multora din frumoasele noastre, de oare-ce, soțul acesta de oameni caută mai în toate parfumatele lor indeleticiri lustrul și schilipoala. Sperăm însă că în fața unui pericol pe care îl semnalăm în toată nuditatea lui, vor păși, fie chiar cu regret, uzul unei otrăvi fizice care ca multe alte otrăvi morale delectează numai pentru moment simțurile, dar în urma aduc rele ireparabile.

În orîce cas, noi ne facem datoria de oameni ai științei, siguri că nu toți preferă forma și aspectul fondului, și că facem un serviciu cel puțin același cari vor avea năzuința de aci înainte să pună mîna pe foc neștiind că ei arde și cari vor avea atîta simț de conservațiune în cât să asculte o bună povață pentru sănătatea și viața lor.

Recomandăm acest articol și jurnalelor ce cred că se interesează de binele public, rugân-

du-le a atrage și din parte-le atențiunea cititorilor lor asupra acestei nenorociri pe care o semnalăm aci.

VARIETAȚI

Nesiguranța în provincie. — În noaptea de 29 spre 30 Noembre, pe la orele 12 noaptea, ne spune „Vocea Teucului”, s’au introdus în curtea casei locuitorului Vasile Spiridon, din satul Nârteștii, comuna Nârteștii, plasa Zeletin, o bandă de hoți.

Această bandă a dat focuri cu armele în casă, a stricat ferestrele și o parte din ușă, cu toate acestea nu au putut isbuti să pătrundă în interiorul ei, rămînd numai la mîna stîngă și la cap, cu pușca pe proprietarul casei, numitul Vasile Spiridon, carele se află trimis în căutarea medicală.

Doi din hoți, fiind recunoscuți de pacient și soția sa, și fiind tot din comuna Nârteștii, s’au și pus mîna pe ei, și se află astăzi înaintea justiției.

Zece milioane beneficiu. — Sub acest titlu ziarul „Le Soir” publică următoarele:

„Circulă sgomotul că un inginer a găsit mijlocul de a fabrica mecanicește *adeverata* dantelă de manufactură.

„Aceasta e o invențiune considerabilă, după care aleargă de multă vreme toți inginerii mecanici. Lucrarea mecanică ar fi aceeași cu lucrarea de mîna! Vom reveni asupra acestei descoperiri, care n’are seamăn de cât pe Jacquard și care, ca și aceea, va provoca o *adeverată* revoluțiune industrială.

„Se pare că deja o casă americană a oferit 5 milioane pentru brevetul invențiunii și că un bancher englez a oferit aceeași sumă.

„Eată un inventator care nu și-a pierdut timpul de giaba.”

Președintele consiliului federal al Helveției. — Anderwerth, s’a sinucis zilele acestea. Causa acestui fapt nu e — după cum se scrie din Berna și după cum reese din scrisorile rămase după Anderwerth la adresa mamei și surorii sale — nici una nici alta, de cât că *nenorocitul preșident nu mai putuse suferi atacurile pressei din opozițiune.*

Iată într’adevăr un om, cu o conștiință simțitoare!

Scrisorile madamei Sand. — În editura parisiiană Calman Levy va apărea în curînd de sub tipar o colecție din scrisorile madamei George Sand. Colecția cuprinde 4000 de epistole, din cari multe nespuse de picante. Celebra scriitoare pune — cum se știe — mult zel în scrierea de epistole. Din colecție vor lipsi cu toate acestea esemplarele cele mai interesante, precum corespondența dintre autoară și Musset, Lamennais și principele Galitzyn.

Un ungar care și-a pus — femeia în cărți. Într’unul din orașele de provincie ale Ungariei mai mulți proprietari jucară într’una din zilele trecute toată noaptea cărți. În spre ziua unul din tovarășii nu mai avea nici bani, nici inele, nici ceasornic: pe toate și le puse. În sfîrșit, pe cea din urmă carte, care trebuie să i inapoieze iarăși norocul și să l’ despăgubiască de

tot ce a pierdut, — pătimașul cărtaș eși pune și pe... *soția sa*, o femeie tînără și frumoasă. Și de astă-dată perde. După câte ne spun ziarele ungurești, câștigătorul nu și-a reclamat încă de loc aceasta parte a câștigului său. Femeia însă ar stărui să fi dată în stăpînirea noului bărbat, dobîndit în cărți.

Dintr’un spital rusesc. — Zilele acestea muri într’un spital din Rusia un pacient. Rudeniile lui se grăbiră a merge să l’ vadă. Funcționarii spitalului ei pusese în cale fel de fel de pedice, până ce rudeniile trebuiră să reclame intervențiunea poliției spre a putea vedea cadavrul iubitului lor. Care le fu acum mirarea și groaza, când intrînd în spital și desvelind mortul de lîntoiul ce l’ acoperea, i găsiră fața... *mîncată de ghizcani.*

BULETIN BIBLIOGRAFIC

Aurora. (Calendar ilustrat), pentru anul 1881 (An. I. Preț 2 lei). de G. O. Gârbea. (Editura librăriei „Aurora” Calea Victoriei 74).

Ilustrațiunile sunt: V. A. Urechia (portret), Statua lui Heliade (în 1880). Blestemul lui Iov. Dimineața Seara.

Partea literară (poesii, povești, anecdote, învătăuri) e foarte atrăgătoare.

Serviciul telegrafic al «României Libere»

1 Ianuarie — 9 ore dim.

Viena, 31 Decembre.

„Politische Correspondenz” scrie: Răspunsul grecesc la nota Porții din 14 dec. e deja stabilit. Grecia nu respinge propunerea de a se încheia negocierii directe cu Turcia pentru regularea amănunțelor cedării și pentru modul de ocupație a teritoriilor cedate, dar cere ca Turcia să recunoască mai întâi ca valabile hotărîrile conferinței din Berlin.

Roma, 31 Decembre.

D. Desprez, ambasadorul Franței pe lângă Sântul Scaun, a sosit. — Regele și regina au primit în audiență solemnă corpul diplomatic care a prezentat felicități M. M. Lor cu ocaziunea anului nou. — „Dritto” pune la îndoială noutatea dată de „Standard”, că liga albăneză a chemat sub arme pe toți oamenii valizi de la 18 ani în sus și că a amenințat pe Muntenegru cu declarații de război dacă nu va goli Dulcinio de trupele sale. Același ziar desminte și noutatea, dată de „Nazional Zeitung”, după care beul de Tunis ar fi cerut protecția Italiei pe care aceasta ar fi refuzat-o și beular fi fost silit să se supue protecției franceze.

(Havas)

Societatea „Concordia Română”

În vederea apropierii Sf. Serbătorii și spre a se putea vizita expozițiunea și de lucrătorii industriali, comitetul a redus prețul intrării la 50 bani, pentru toate zilele fără excepțiune, cu începere de la 18 ale corentei și până la închi dere, care va avea loc la 8 Ianuarie viitor.

Comitetul

la alegerea desfătărilor lor.

Cînd trecea inginerii, unul din matrozii se opri în loc, eși puse mînele în șold și, asvîrînd lîul Norton o căutătură întunecoasă, zise între două sughițuri dar cu o voce foarte bine înțeleasă:

— Hei! Domnule Norton, ia dă-mi niscai-va nuvele despre acela pe care l’ ai omorit în fundul Oceanului?

— Ce zice această bestie? esclamă Norton infuriat.

— Ei! adaoșe matrozul, clătîndu-se, sciū că asta ți se pare cam ciudat! cu toate astea tu ești acela care l’ ai expedit!

Și tot-odată imită prin un gest lovitură des ecure.

— Ah! bestie afurisită! strigă inginerul repezîndu-se asupra matrozului și, apucîndu-l de grumaz, îl asvîrî tocmă lungă ripa malului, agăogînd:

— De ve! cuteza să mai scoți încă odată asemenea prostii din gură-ți, aud-tu ce zic eu, bestie sêlbatică, te asvîrî dea dreptul în mare și creș că atunci te vei trezi.

— E! e! ci-lasă-mă, că mă sugrumi! mă inec! zise matrozul pe jumătate sufocat de strîngerea vigoasă a Americannului și care vedînd cu ochii pericolul eși mai reveni în fire.

Norton luă apoi pe bețiș de umeri; el învîrți de două trei ori în loc și-l rostogoli la cinci, șase pași departe în pulbere.

Această scenă, pe care o vedură nu numai trecătorii, dar și cea mai mare parte din membrii banchetului, dete mult de gîndit. Se înțelege că nimeni nu pune așa mult temei pe vorbele asvîrlite în vînt de un om beat, însă puterea infernală a calomniei este așa de mare în cât chiar și dacă ea ar veni de la un nebun totuși sapă prăpastia în urma ei.

Toți căți audiseră, se grăbiră d’a înregistra aceste vorbe, pe cari le repetară mai în urmă o mulțime de guri rele și limbute. În mai puțin de două ore, nuvele era știută de toți călătorii, și cu toate acestea nu se afla pe bordul navei nici o femeie!

(Va urma)

BULETINUL FINANCIAR de la 31 Decem. 1880

Cursul de Paris.		Cursul de Berlin	
Renta română 5%	76.50	Priori căilor fer.	—
Act. Banci Rom.	—	Obligațiunile idem	99.90
Renta franc. 5%	119.70	Acțiunile idem	55.25
Lose turecesc	38.50	Obl. noui 6% idem	93.90
		Impr. Oppenheim	109.—
Cursul de Viena		Cursul de Londra	
Napoleonul	9.365	Impr. Oppenheim	110.—
Galbenul	5.6	» Stern	104 1/2
Renta met. 5%	74.10		

BIBLIOGRAFII

CALENDARUL PENTRU TOȚI ROMÂNII PE 1881, care pe lângă materia calendaristică, deosebit tarife, istorioare, anecdote și poesii, cânturi și următoarele istorii literare: **Primul Rănit**, **O Sentinelă pierdută**, istorie contemporană compusă de N. D. Popescu; pe lângă acest calendar se dă ca premiu un tablou în culori litografiat: *Luarea cu asalt a redutei Grivița*. Premiu împreună cu tablou e de lei 2. 50, iar fără premiu preț 1 lei.

CALENDARUL BASMELOR ȘI LIGENDELOR POPULARE, ilustrat en doă foarte interesant, preț unu exemplar lei 1.50.

CALENDARUL PORTATIV, cu toate indicațiile necesare, tacsele timbrului, telegrafo-postale, căi ferate, preț unu exemplar 40 bani.

CALENDARUL AMERICAN, cu deto istorii noi în două editii ordinare, preț unu exemplar lei 1.50, în ediție mare de lux un exemplar lei 3.

Pentru librării și vînzători se va acorda un rabat foarte avantajos.

AVIS

Opera *Dacia înainte de Romani*, de Gr. G. Toculescu, va apare de sub tipar și se va pune în circulație până la 1 Ianuarie 1881. Domnii cari au primit liste de abonament sunt rugați a le inapoia cât mai curînd, încercate sau albe, cum se vor afla, la adresa: Tipografia Academiei, strada Academiei No. 19.

D-nu doctor Petsalis reintorcîndu-se din Paris în Capitala priimeste consultațiuni de la 9—12 ore a m. la Hotel Manu No. 15

ANUNCIU IMPORTANT

S’a înființat o nouă magasiu cu lemne de foc cu preț de 56 fr. loco, lemne groase lungi de 9—10 palme. Vînd și după greutate o tonă săi 1000 kilograme lemne uscate, tăete și despicate și aduse la domiciliu numai 26 fr. Pentru înlesirea D-lor consumatorilor se vinde și cu suta de kilogr. D-nii amatori a se adresa în Strada Berzi No. 17 bis, în apropiere de atelierul gării Tîrgoviști.

Hristu Simeon.

SALA BOSSEL — J. D. IONESCU

Duminică la 2 ore ziua

REPRESENTATIUNE PENTRU COPII CU TEATRU MECANIC

Prețurile sunt reduse de tot Seara altă reprezentațiune cu toată trupa

TEATRU „DACIA”

Sîmbătă, 20 Decembre, 1880.

BETIA DE ABSENT SAU NEBUN DE AMOR

Dramă în 5 acte și 7 tablouri

LA MAREA BURSA NATIONALA

41 bis, STRADA LIPSCANI, 41 bis

I. M. FERMO & FRAȚII BENZAL

CURSUL BUCURESCI.

Pe ziua de 20 Decembre, 1880, ora 10

OBLIGAȚIUNI	Omp.	Vend.
6 % Oblig. de Stat Convertite	86 1/2	87 1/2
6 % » Căilor ferate Române	91 1/2	92 1/2
8 % Domeniale	106 1/2	107
Dob. 10 fr. Oblig. C. pens. 300 l.	190	195
7 % Scrisori fonciare rurale	98	99
7 % » » urbane	93	94
8 % Impr. Municipal	103	104
» cu pr. Buc. (bil. 20 l.)	27	28
5 % Renta română	76	77
Acțiuni Dacia		500
» Romania	72	75
» Banca Națională a României	580	585
Domeniale eșite la sortii și cup. exig.		1/2 arg.
Oblig. de Stat		1/2 aur.
Rentă		1/2
Căilor ferate		1/2
Scrisuri		1/2
Argint Național contra aur	1 1/2	1 1/2
Bilete de Bancă	1 3/4	1 1/4
Rubla hârtie	2 55	2 60
Florini	2 44	2 45
Lose otomane	35	42

CURSUL DIN VIENA

31 Decembre

Napoleonul	936 1/2	937
Ducatul	556	557
Lose Otomane	17 1/2	17 60
Rubla hârtie	121 1/2	121 1/4

CURSUL DIN BERLIN

31 Decembre

Oblig. căile ferate române	99 90
Acțiunile	55 1/4 55 1/4
Priorități	» »
Oppenheim	109 109 40
Ruble hârtie	208 80
Oblig. noi	93 90 93 1/2
Lose otomane	» »

CURSUL DIN PARIS

31 Decembre

Renta Română	76 1/2	76 1/2
Lose otomane	38 1/2	38 1/4

SCHIMBUL

20 Decembre

Paris (3 luni)	99 40
» la vedere	100 20
Londra (3 luni)	2517 1/2
» la vedere	25 40
Berlin (3 luni)	123 1/2
» la vedere	124 1/2
Viena la vedere	214 1/2 215

Adrese pentru telegrame FERMO BENZAL

secret al vieții saxone. Orientul se leagă în individualism, și noi chiar în Franța, ne aflăm în fașele lumii orientale!

Svonul mortii d-lui de Sartene n’a găsit decî așa mare ecou pe cât ar trebui să aștepte nisele inimii mai simțibile. Totul mergea cu pripire. Ca să poată plînge cine-va, trebuie să aibă timp; pionerul englesi și americanii nu au timp de pierdut.

În fine se apropiase ultima zi a lunii când ei ajunseră fără nici o piedică în apele Pămîntului — Nou (Terre-Neuve), Golful Trinității (Trinity-Bay) prima frul telegrafic. Ast-fel se îndeplinea această imensă lucrare care cu treizeci de ani înainte, s’ar fi părut nebunia cea mai monstruoasă. Oceanul Atlantic înceta, cum am zice, de a mai despărți lumea nouă de cea veche. Un Ludovic XIV contemporan, ar fi putut zice: „Atlanticul nu mai e”.

Însă regiul se duc: modernul Ludovic XIV este geniul bine-făcător al afacerilor, care mai bine de cât toți suveranii, știe să câștige mari și hotărîtoare bătălii. Una din cuceririle sale cele mai frumoase este telegrafia. Se pare că pentru realizarea unei opere care avea să scurteze timpul, au mîncat tot de-odată și timpul. În 1846, abia căte-va linii încep a gîngăni noul limbaj; douăzeci de ani mai în urmă, oceanurile sunt străbătute. În 1850, se vorbea de smîniții novatori cari proiectau a uni printr-un cablu Anglia cu Europa. Nu trecură bine șese-spre-zece ani, și un fir lega definitiv Irlanda cu America. Cine poate să prezică ce fel de surprise ne păstrează viitorul? Înainte de finele secolului, fie-cine și va avea aparatul său telegrafic în casa sa, și, fără a eși din cameră, va convorbi cu amicii săi din New-York, din San-Francisco și din Melbourne: lumea întregă va fi sub mîna sa!

Așa dar opera colosală se terminase. Numai rămănea nimic mai bun de făcut de cât a satura această penibilă și glorioasă nascere printr-un botez sgomotos cu datături de tunuri, cu discursuri publice și cu toasturi. Aceasta s’a și făcut. S’a acamat mult libertatea, ceea ce este mai lesne de făcut de cât d’a o înțelege; banche-

te urmară după banchete, și întrebările și răspunsurile începură a trece Atlanticul. Firesc că n’au început prin telegramele cele mai ridicole și absurde. Cele mai bune apropouri de moment nu sunt cele improvizate. Se ține mînt, când cu așezarea cablului transatlantic — că un baronet al nobilei Anglie eși aprinsese țigara cu o schînteie venită din America. Acest exemplu de grandioasă absurditate a trebuit să nască invidioși. Un american bogat a cerut atunci foc Europei. A doua zi „Curierul Statelor-Unite” a pretins că autoarul acestei acțiuni de spirit avea sorți să fie ales la congresul apropiat; profesiunea lui de credință plăcuse. Parte din cetățenii mai puțin ambițioși ai liberei Americi se mulțumiră a adresa aceasta simplă fraasă: „Salutăm cu o bună ziua pe regina Victoria!” Această naivă expresiune de respectuoasă cordialitate atîase, fără îndoială pe Englezii cari, la rîndul lor, au adresat și ei urările lor președintelui Statelor-Unite. Într’o vorbă, John Bull și fratele Jonathan și-au dat îmbrățișări de unire, în curs de câte-va zile, după care apoi s’au pus a cugeta că aveau ceva mei bun de făcut de cât a schimba frase de felicitări împrumutate și începură a face să circule frumoase depeși politice și comerciale.

Una din cele d’antîiu din ele fu o veste falsă care pricinui căderea grabnică a uneia din cele mai puternice case din Anvers și moartea unui comerciant de la Havre, carele, credîndu-se de tot ruinat, s’a împușcat. De atunci încoace se primește mereu depeși, dar oamenii nu se mai încred în ele, de cât după sosirea curierului.

La eșirea de la banchet, Norton, Stevens și alții vre o zece ingineri și oficiari, întîlniră pe cheiu mai mulți matrozii cari, fără a să fi luat parte la serbătorile oficiale, celebraseră și ei, în felul lor, isbînda strălucitei întreprinderi. Umbletul lor nu prea era sigur; vorba lor cam incurcată, învinată, fața lor aprinsă, dovedeau că se dedeseră voioși la libațiuni mai multe îmbeșugate de cât delicate. Acești matrozii gesticulau, strigau, cântau și injurau oamenii, spre marea mulțumire a gaminilor, cari nu sunt prea scrupuloși

**MAȘINELE DE CUSUT
ORIGINALE
A LUI
SINGER**

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime
PARIS 1878
Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de imitații

Garanța sigură dată înscris.

ori ce Mașină de cusut a lui
SINGER CO poartă marca de sus a Fabriciei.
NEW-YORK.

G. NEIDLINGER, Agent general

BUCCURESCI HOTEL DE BULEVARD
CALEA VICTORIEI

Important

Favoarea și celebritatea universala de care se bucură din cauza excelenței și solidarității lor. Mașinele noastre de cusut, originale din

Fabrica SINGER

ne-au indemnat a deschide și în București un deposit special, ca în toate orașele cele mari ale Europei, și astfel suntem în poziție de a vinde mașinele noastre loco București cu prețurile fabricii; aserzarea și în rate lunare, cu garanție de cinci ani și învățătura gratis acasă!

Părți de mașini și reparații cu precizările cele mai eficiente:

12 bucăți ace americane	1	—
1 corăbioară	2	—
1 curea circuloare	1	—
1 sticlă oleu	—	60
12 mesurașe de ață singer, primacalitate	2	50

NB. Mașini de alte sisteme, cari nu se mai pot întrebuița, se primesc în schimb.

The Singer Manufacturing Co.
New-York (America)

Das

BERLINER TAGEBLATT

nebst seinen 3 Beiblättern: Illustriertes Witzblatt „UKK“, belletristische Wochenschrift: „Deutsche Lesehalle“ und „Mittheilungen über Landwirtschaft, Gartenbau und Hauswirthschaft“ ist in Anerkennung seiner Reichhaltigkeit, Vielseitigkeit und sorgfältigen Auswahl seines Inhaltes, in Folge des frischen, anregenden Tons, welcher seine Spalten durchweht,

die bei Weitem gelesenste und verbreitetste Zeitung Deutschlands

geworden, indem es einen festen Stamm von ca. 76 Tausend Abonnenten sich erworben, welche über ganz Deutschland verbreitet sind. Diese Abonnementszahl halt bisher noch keine zweite deutsche Zeitung: auch nur annähernd erreicht. So grosse Erfolge können nur durch wirkliche Leistungen erzielt werden; sie liefern den Beweis, dass das „Berliner Tageblatt“ die Ansprüche, welche man an eine grosse politische Zeitung zu stellen berechtigt ist, in vollen Masse zu befriedigen weis. Aus dem reichen Inhalt wollen wir hier nur Einiges hervorheben: Die täglichen Leitartikel des „Berliner Tageblatt“ zeichnen sich durch klaren, leicht fasslichen Stil, durch die freimithige doch nicht agitatorische Sprache aus, unter strenger Beobachtung des Prinzips, sich keiner politischen Fraction dienstbar zu machen — sonderu zu jeder Frage ein eigenes, nach reiflicher und unbefangener Prüfung gebildetes Urtheil abzugeben. — Durch eine täglich 2malige Ausgabe, eines Morgen- und Abendblattes, ist das „B. T.“ in der Lage, seinen Lesern alle Nachrichten stets 12 Stunden früher als jede nur einmal täglich erscheinende Zeitung zu bringen. Das „B. T.“ unterhält an allen politisch wichtigen Plätzen, wie Paris, London, St. Petersburg, Wien, Rom, Brüssel, etc. Special-Correspondenten, und ist durch diese in den Stand gesetzt, mit raschen und zuverlässigen Berichten, meistens vermittelt kostspieliger Privat-Telegramme, allen anderen Zeitungen voranzueilen. Es ist eine Thatsache, dass das „B. T.“ einem grossen Theil der deutschen auch ausländischen Presse als vorzugswürdige Quelle für neue Nachrichten dienlich ist. Das „B. T.“ unterhält ein eigenes parlamentarisches Bureau und bringt in Folge dessen unmittelbar nach den Sitzungen ausführliche unparteiische Berichte. — Den Ereignissen in der Reichshauptstadt folgt das „B. T.“ mit seinen umfassenden „Lokal-Nachrichten“ stets auf dem Fusse. Dem Handel und der Industrie wird durch eine besondere Handelszeitung nebst vollständigem Courszettel der Berliner Börse eingehende Beachtung geschenkt und besonders darauf Bedacht genommen, dass das Publikum vor gewagten Spekulationen und schwindelhaften Unternehmungen stets rechtzeitig gewarnt werde. Ausserdem bringt das „B. T.“ die vollständige Ziehungsliste der Preussischen und Sächsischen Lotterien. — Theater, Kunst und Wissenschaft werden im Feuilleton des „B. T.“ in ausgedehnter Masse gepflegt, ausserdem erscheinen in demselben Romane und Novellen unserer ersten Autoren. Das „Berliner Tageblatt“ bleibt stets bemüht, seinen Inhalt zu erweitern und zu vervollkommen, um sich nicht allen auf dem erreichten Standpunkte zu erhalten, sondern auch immer weitere Kreise an sich zu fesseln. Probe-Nummern werden auf Wunsch gratis und franco zugesandt.

Das „Berliner Tageblatt“ ist in der glücklichsten Lage

Friedrich Spielhagens
neuestes Werk:

„ANGELA“

welch es dasselbe zur ausschliesslichen Veröffentlichung in Deutschland erworben hat, seinen Lesern im Feuilleton des nächsten Quartals bieten zu können.

Diese neueste Schöpfung des berühmten Dichters, eine echte und rechte Herzensgeschichte, ist gleichsam ein Pendant zu dessen letzterschienenem Werke „Quisiana“ und wird voraussichtlich eine ebenso glänzende Aufnahme als dieses finden.

Der billige Abonnementspreis beträgt bei allen Reichspostämtern, welche jederzeit Bestellungen entgegennehmen, untr 5 Mark 25 Pf. pro Quartal exclusive Postaufschlag für alle 4 Blätter zusammen

Garantie pe 3 ani

**CEL MAI MARE
DEPOU DE MASINE DE CUSUT**

DE ORICE SISTEM

pentru familii și meseriași — plătibile și în cașturi mici

BRÜDER KEPICH

București, Strada Sclari „Hotel Victoria“
Galatz, Strada Doamnei, lângă „Hotel Metropole“.
Craiova, Strada Lipsanilor, 52.
Brăila, Strada Mare 55

Invetătura gratis și la domiciliu

Carte de invetătura în limba română și în toate limbile europene.
Precizuri curente ilustrate gratis după cerere.
Mare deposit de requiste pentru mașine de cusut precum: Ace, Ață, Unt-de-lemn, Ibrisin, etc. etc.

Reparaturele se efectueaza eftin și prompt

Invetătura Gratis

“PERFECTIONE”
REGENERATORUL UNIVERSAL AL PĂRULUI
de D^{na} S. A. ALLEN.

Reușește în totdeauna a redă părului alb culorea junetei sêlle, i comunică viață, creștere nouă și uă frumusețe lucindă. Efectul este sigur și perfect, face să dispară imediat culorea albă a părului.

Aceșta nu este uă vâpșea, ci uă preparație a cărei proprietate naturală și infailibilă este de a întări părul. Superioritatea și bunătatea Regeneratorului sunt recunoscute în lumea întreagă.

DEPOSIT PRINCIPAL,
113, 116, CALEA SOUTHAMPTON,
LONDRA, ENGLITERA.

de vânzare la toți Conferii, Parfumerii și Farmacistii.

Deposit pentru vânzare cu ridicata la D-nu Appoel & Co. Strada Covaci No. 1 Bucureșol

Vendărea en detail în Bucureșol la D-nul Paul, coifseur al Curții lângă Pasagiul Român, Eugen Lolivier, N. Niculescu, I. N. Ardeleanu succesor, Ninon de Lenclou, Franz Günther, V. Pencu & Co. Carol Gersabek, succesorul D-lui Ovessa.

Vertabla preparație se vinde înfășurata în hârtie roză

**VINDECARE SIGURA SI GRABNICA
TUTUROR CARI SUFERA DE STOMAC**
(GASTRALGIA)

DOBANDIREA SANATAȚII

Se întemeiază în cea mai mare parte în tinerea de curățenie și continuă curățire a zămurilor și a sângelui și în imputernicirea forței de miștare. Spre a se putea ajunge aceasta, cel mai bun și energie mijloc este

Balsamul de viață al D-ruului Rossa

Balsamul D-ruului Rossa corespunde tuturor cerințelor de sus în modul cel mai complet, de oare-ce dă viață întregii activități de miștare, produce un sânge sănătos și curat, iar corpul eși câștigă vechia sa vigoare și sănătate.

Acest balsam ajută tutulr boalelor de stomac, în special lipsii de apetit, acreli de gură, vârsăturilor, căceilor de stomac, hemoroizilor, etc. Balsamul fiind un puternic și sigur mijloc contra boalelor de sus, se bucură de o mare căutare. O sticlă mare costă 2 fr. 50 ban. O jumetate sticlă 1 fr. 25 ban.

Onorate Domnule!

Am primit cele cinci sticle din «balsamul de viață a doctorului Rossa» și sunt cu efectele lui atât de mulțumit, în cât nu mă pot opri de a nu vă exprima cea mai călduroasă mulțumire. Doctorii cel mai de frunte de aici au încercat doi ani de-a rândul să mă vindece de cancerii nesuferții de stomac și rigități din cele mai neplăcute; numai de când întrebunțez balsamul d-voastră de viață mă simt însă deplin restabil și oare-cum ca renăscut, în cât nu pot mulțumi din destul lui D-zeu, că am invetăt a cunoaște din întâmplare această doctorie atât de neapărată pentru lumea suferindă și aș vrea să o fac cunoscută și să o recomand lumea întregi. Ca să am tot-dăuna în casa mea acest excelent mijloc de vindecare, vă rog să mi mă trimiteți încă 10 sticle; vă alătur 10 florini. Reînoind încă o dată mulțumirea mea, rămân al d-voastră cel mai devotat.

Lași. IAKOB HURKA, legător de cărți.

Un mijloc excelent de vindecare pentru toate boalele, a căror pricină este a se căuta în neregularitățile mișturii, e balsamul de viață a doctorului Ros, produs de d. farmacist B. Fragner în Praga și prețuit în toată Austria de zecimii de ani, ca doctorie de casă cu cele mai sigure rezultate.

Dacă ne gândim, că afară de suferințele cele ușoare, ca: povară în stomac, căcei de stomac, constipațiune, vârsături, acreli pline de amaraciune, dureri de cap, amețeli s. e. l., conturbațiunile digestiunii au adesea drept rezultat boalele cele mai grele, nu putem de cât recomanda un mijloc, care lucrează într-un chip atât de binefacător și de sigur, și care prin prețul lui atât de mic (50 cr. sticle) este accesibil și pentru omul cel mai sărac.

Adeveratul balsam de viață al d-lui Rossa se poate comanda numai din depoul principal: Praga, Farmacia B. Fragner, Kleinseite 205-3

În Romania se află numai în aceste locuri:

București. En Gros: Drogeria Brus, en detail; Farmaciile la Speșanța și Arap, Brăila: Farmacia F. Șuller, Caracal: E. L. Fabini, Craiova: Farmacia Moes, Focșani: Farmacia Linde și F. Renner, Galați: Farmacia Curtovici, Ploiești: Farmacia C. Șuller, Râmnicul-Velcea: Farmacia Jul. Eitel, Iași: Fr. Liska.

AVIS

Acest balsam este scutit de imitațiune, fiind că marca de siguranță este înprotocolată și în Romania.

De vânzare bilete de inchiriat

PENTRU LIPIT LA CASE

A se adresa la Tipografia Stefan Mihălescu, strada Covaci 14
(Casa Pencovic)

INSTITUTUL HELIADE

BUCCURESCI
Strada Armata 111

TOT FELUL DE HARTIE

DE TIPAR: No. 4, 4 dublă, 6, 8, 10 și 12 pentru jurnale și cărți

DE SCRIS: No. 0 și 1 în toate calitățile, nesatinată, satinată și vârgată; No. 2 și 4 și 6 pentru condice

Hârtie velină No. 6. Hârtie ministerială

HARTIE DE AFIȘE No. 12

Hartie Albastra DE FERESTRE. M U C A V A DE PAE.

CU PREȚURI FOARTE AVANTAGIOASE

Se află de vânzare la Noul magazin de hârtie, strada Smârdan (germană) hanul Șerban-Vodă No. 2.

Pentru parțide mai mari și Comisioane în tot felul de hârtie de Austria și Franca, plicuri etc. a se adresa la comptoirul sub-semnatului, strada Doamnei, 5.

Trimit mostre de hârtie ori cui emi va cere franco.

H. WARTHA.

INSTRUCȚIUNE PRIMARA SI SECONDARA

PREPARAȚIUNI PENTRU SCOLELE SPECIALE

Director de studii **STEF. C. MIHAILESCU**

Informațiunil în toate zilele de la 9-11 a. m. și 4-6 p. m.

ANUNCIU

Sub-semnatul are onoare a încunosciița pe Onor. Public că a deschis un

MAGASIN ORIENTAL

IN CALEA VICTORIEI No. 32 (BOSEL)

Unde se găseșc arme antice și alte manufacturi de Turcia cu precizuri convenabile.—Tot-d-o-dată fac cunoscut că snt doritor d'a cumpăra și bijuterii adică tot felul de petre scumpe, mărgăritare și tablouri de pictură antice precum și șaluri turcești.

A. OHANNESIAN.

Magasinul de Blănarii sub firma:

LA URSUL ALB

S'A MUTAT

Strada Lipsani, langa Joanid bacanul

Unde a sosit un mare asortiment cu tot felul de

BLANURI

HAINA IMBLANITE PENTRU DAME

Manșoane, Booale, Căciuli, Cojoace, etc. etc.

Precum și tot felul de piei nelucrate, cu prețurile foarte moderate.

BRUDER SPITZER.